



CRNA GORA
MINISTARSTVO FINANSIJA

Broj: 02-03-22256/1

Podgorica, 22. decembar 2017. godine

MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA
-n/r ministra, Mevludina Nuhodžića -

Poštovani,

Povodom inoviranog *Predloga zakona o strancima*, Ministarstvo finansija daje sljedeće:

MIŠLJENJE

Na tekst *Predloga zakona* i pripremljeni Izvještaj o sprovedenoj analizi procjene uticaja propisa, sa aspekta implikacija na poslovni ambijent, nemamo primjedbi.

Uvidom u dostavljeni tekst *Predloga zakona* i Izvještaj o sprovedenoj analizi uticaja propisa utvrđeno je da za tekuću fiskalnu godinu nijesu potrebna finansijska sredstva za implementaciju propisa.

U skladu sa Šengenskim akcionim planom, u dijelu koji se odnosi na Informaciono komunikacioni sistemi – šengenski informacioni sistem, predviđeno je nabaviti i instalirati IT opremu na centralnoj lokaciji i DKP-ovima za realizaciju nacionalnog informacionog sistema, u periodu 2017. – 2020. godini, gdje je nadležni organ za realizaciju - Ministarstvo vanjskih poslova. Za realizaciju ove mjere je potrebno obezbijediti sredstva u budžetu u iznosu od 920.000,00 €. Takođe, pored navedenih sredstava, predviđeno je obezbijediti dodatna sredstva za tehničko opremanje i povezivanje konzularnih predstavništava Crne Gore u inostranstvu sa Ministarstvom unutrašnjih poslova, i to u prvoj fazi povezivanje predstavništva koja se nalaze u Srbiji, Bosni i Hercegovini, Makedoniji, Kosovu i Albaniji.

Nadalje, članom 114 *Predloga zakona*, predviđeno je da u postupku pred Upravnim sudom u vezi rješenja o protjerivanju, stranac koji nezakonito boravi i stranac na privremenom boravku ima pravo na besplatnu pravnu pomoć, na lični zahtjev, dok troškove pravne pomoći snosi policija. Iz navedenog proizilazi da će i po ovom osnovu biti potrebno obezbijediti finansijska sredstva iz budžeta, a shodno statistici predviđa se da će ovaj vid pomoći biti potreban neznatnom broju stranaca.

Ministarstvo finansija predlaže da se inteziviraju aktivnosti kako bi se što veći dio sredstava potrebnih za implementaciju Šengenskog akcionog plana, kao i Zakona o strancima, finansirao iz fondova EU, u cilju rasterećenja budžetske potrošnje.

Imajući u vidu da su sredstva za realizaciju mjera koja je potrebno obezbijediti iz budžeta visoka i da se mjere odnose na duži vremenski period, ukazujemo na potrebu usklađenosti potrebnih kapaciteta za realizaciju mjera, prije svega u kratkom roku, sa Zakonom o budžetu za predmetne godine.

Ministarstvo finansija daje saglasnost na inovirani Predlog zakona o strancima, s tim da se, imajući u vidu prioritet fiskalne politike koji podrazumijeva stabilizaciju i konsolidaciju javnih finansija, aktivnosti na sprovođenju mjera prilagode sa finansijskim mogućnostima definisanim Zakonom o budžetu i fiskalnoj odgovornosti, godišnjim zakonom o budžetu i Smjernicama makroekonomske i fiskalne politike.

S poštovanjem,

 **MINISTAR**
Darko Radunović
Darko Radunović